
Apoio Institucional:

Barómetro da Cultura Organizacional associada à 
Prestação de Cuidados 

O Barómetro da Cultura 
Organizacional associada à 
Prestação de Cuidados está 
direcionado aos profissionais do 
SNS e visa compreender a sua 
cultura organizacional.

É constituído por 30 afirmações, 
avaliadas em linha com o grau de 
concordância dos respondentes. De 
forma a facilitar a caracterização 
da cultura organizacional, as 
diferentes afirmações foram 
agrupadas em sete temas distintos.

De forma a compreender-se o nível 
de concordância por tema, 
calcularam-se as médias associadas 
a cada tema, considerando a 
distribuição e escala de resposta –
de 1 a 5.

OBJETIVOS E TARGET

RESULTADOS

Total de respostas

9 394

Globalmente, a média da 
pontuação atribuída pelos
profissionais de saúde foi de 3,10, 
sendo o tema Equipa o mais bem 
avaliado e o tema Recursos o que 
gera maior preocupação.

O nível de concordância das várias 
questões/temas foi analisado pelas 
diferentes categorias nas quais os 
respondentes se subdividem:

2,92 EMPODERAMENTO

2,83 COMPROMISSO

3,08 VALORES

3,10 FUNÇÃO

3,46 EQUIPA

3,10 MÉDIA GERAL

GESTÃO E LIDERANÇA3,33

Aufere entre 700 a 1499 
€ brutos mensais

60%

Trabalha ao nível dos 
Cuidados Hospitalares

61%

59%

Tem entre os 40 e 59 
anos de idade

Identifica-se com o género 
feminino 

79%

Os Administradores 
Hospitalares foram o 
grupo profissional que 
demonstrou um maior 
nível de concordância, 
seguido dos Assistentes 
Operacionais. Os Médicos 
e Farmacêuticos tendem 
a discordar mais.

Globalmente, o nível de 
concordância aumenta 
com o aumento da 
idade dos respondentes 
e com o aumento do 
Salário Bruto mensal.

O nível de cuidados com 
maior concordância é o 
dos Cuidados de Saúde 
Primários. Já o nível de 
cuidados com menor 
concordância são os 
Cuidados Hospitalares.

2,73 RECURSOS

Caracterização Sociodemográfica

Média por tema

5
12

4
3

Sugestões de melhoria

4 634

Média por grupo profissional 

Norte

Centro

LVT

Alentejo

Algarve

4 203

1 455

3 017

206

431

Nota: As Regiões Autónomas dos Açores e da Madeira não estão refletidas nesta caracterização, apesar de terem sido registadas
algumas participações, uma vez que o número de respostas relativo a essas regiões não se revelou suficientemente representativo.
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Os sucessos dos trabalhadores são celebrados pela 
instituição

O meu superior hierárquico direto trata-me com 
respeito

3º 2,483,69

A instituição ouve o ponto de vista dos trabalhadores
Sei exatamente o que é esperado de mim no meu 

trabalho
2º 2,463,79

Os gestores sabem como as coisas realmente sãoSei quem é o meu superior hierárquico 2,441º4,37

Consigo influenciar a forma como as coisas são feitas 
na instituição

Sinto-me respeitado (a) pelos meus colegas 4º3,66 2,59

Existe uma liderança forte da gestão de topo desta 
instituição

Quando há alguma dificuldade/ problema, sinto que 
posso contar com os meus colegas

6º 2,693,56

A instituição valoriza o serviço que nós prestamosAs pessoas com quem eu trabalho são gentis 5º 2,603,58

Na análise por nível de cuidados, a satisfação é de 3,18 nos Cuidados de Saúde Primários, 3,11 nos 
Cuidados Integrados/ULS e 3,05 nos Cuidados Hospitalares. As diferenças mais significativas são nos temas 
Recursos e Empoderamento.

Verificam-se também diferenças de acordo quando analisados os modelos dos Cuidados de Saúde Primários, 
com as USF a registarem um maior nível de concordância, em 6 dos 7 temas.

A maioria das afirmações que reuniram melhor grau de concordância são no âmbito do tema Equipa, enquanto 
que as que reuniram menor nível de concordância são no âmbito do Envolvimento e Empoderamento. 

MENOR NÍVEL DE CONCORDÂNCIAMAIOR NÍVEL DE CONCORDÂNCIA

Nível de cuidados de saúde Cuidados de Saúde Primários

Recebo a formação e desenvolvimento profissional de 
que necessito

Tenho orgulho em trabalhar nesta instituição 7º 2,713,52

Sinto-me bem informado(a) sobre o que se passa 
nesta instituição

Consigo influenciar a forma como se realizam tarefas 
na minha equipa

8º3,51 2,71

Tenho tempo suficiente para fazer bem o meu 
trabalho

Sinto-me apoiado pelo meu superior hierárquico direto 10º 2,743,37

Tenho os recursos que necessito para desempenhar 
um bom trabalho

Tenho figuras de referência onde trabalho 9º 2,713,40

► Para mais informações, consulte os resultados do Barómetro da Cultura 

Organizacional associada à Prestação de Cuidados, apresentados na 12ª Conferência 

de Valor da APAH, através do código QR ou do link – Resultados do Barómetro

Recursos

Valores

Gestão e 

Liderança

Envolvimento

Empoderamento

Equipa

Função

Recursos

Valores

Gestão e 

Liderança

Envolvimento

Empoderamento

Equipa

Função

https://apah.pt/wp-content/uploads/2023/04/Barometro-da-Cultura-Organizacional-associada-a-Prestacao-de-Cuidados.pdf

